

# 众志成城 打赢疫情防控阻击战

## 记者在一线

# 千阳有个网络宣传达人

### 190余条防疫信息阅读量达2100万

本报讯 “少外出,常通风,勤洗手,戴口罩……”连日来,千阳县公安局民警成亮通过网络大力宣传防疫知识,阅读量超过2100万。

成亮是千阳县公安局刑事侦查大队民警,今年35岁,他热心公益事业,经常组织开展捐款捐物、慰问帮扶等活动,并在微博中宣传防骗、食品安全、消防、禁毒等知识,产生了良好的社会反响,多次受到市上表

彰。他的个人微博“@刑警成亮”拥有粉丝49万余个,被称为“网络大V”。“此次疫情发生后,有人造谣,使部分民众产生误解,我作为一名网安民警,有责任把真实情况告诉大家。”1月31日,成亮见到记者时说。

据了解,新型冠状病毒感染肺炎疫情发生后,成亮在完成联防联控工作之余,主动在网上搜索防疫相关知识、拍摄防疫工作感人瞬间,编辑成190余条信息在抖

音、微博、今日头条等网络渠道发出,传递正能量,引导大家正确看待疫情、科学防控。记者在成亮的微博上看到,他转发的西京医院、唐都医院医护人员出征湖北武汉的消息,阅读量达到1111万。据统计,疫情发生以来,成亮发送到抖音、微博、今日头条的与疫情相关的信息阅读量达到2100万。

本报记者 马庆昆

## 你别来,我无恙

### ——疫情防控系列短评之七

罗琴

今年春节假期,人们不串门、不聚会,用网络问候代替面对面的问候和拜年,感情一样不降温。

走亲访友、团聚拜年是春节的传统习俗。疫情发生后,互相走动以及各类聚会都变得不安全,不出门才是保护自己、保护家人及亲朋好友的最好方法。为遏制病毒传播,“你别来,我无恙”就是目前对他人最好的祝福。

任何时候,我们都把健康和安全放在首位。据权威渠道发布的信息,目前新型冠状病毒主要通过飞沫传播。现在网络发达、信息畅通,电话、微信、视频问候,不仅突破了空间的阻隔,也让祝福方式变得丰富多彩。通过网络,既可以给各

自的亲朋友送去关怀,还能鼓励居家隔离人员增强信心。同样是拜年和问候,变的只是形式,不变的是感情。走动少了,平安健康就多了一分保障;见面少了,情谊却会因彼此牵挂而更显深厚。

打赢疫情防控阻击战,每个人都不是局外人。人人都应多一分责任与担当,从自身做起,时常提醒家人和朋友不串门、不聚集,这样才能让健康多一分保障。



渭滨区姜谭街社区:

## 社区入户排查 小区严格检查



本报讯 在全市防控疫情期间,人口较集中的小区是如何防控的?近日,记者来到市区百合花城小区和彩虹国际小区探访发现,物业工作人员认真检查人员和车辆,工作严格认真。

百合花城小区是市区姜谭路上目前最大的小区,该小区门口一个提醒测量体温的通告牌特别醒目。3名保安和1名业主委员会负责人,分别对外来人员和驾车进出人员进行登记、测体温。“温馨提示:为共同抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情,请居民自行做好防护工作,如近期接触过武汉归来人员,请及时向社区报告……”渭滨区姜谭街社区工作人员陈英正在逐户走访,她说,社区工作人员连续加班,把辖区的每家每户都走到了,排查人员,讲解防疫知识。对于暂时家中没有人的,就在门口贴上“温馨提示”。社区要求各小区必须严格落实防疫规定,把好进出小区人员、车辆关,彻底做好相关防疫工作。

彩虹国际小区物业人员告诉记者,连日来,他们每天对小区的地下室、车库、电梯、楼道等场所消毒多次,在小区物业群里不断发送防范新型冠状病毒知识以及家庭卫生注意事项,劝离来小区走亲访友的人,以确保小区业主的健康安全。

本报记者 马庆昆

## 进超市 自觉排队量体温

日前,在市区金台大道上的大润发超市入口处,顾客依次排队测量体温,体温正常后才进场购物。

“大家不要急着进去购物,从外面进来走热了,体温量不准,先稍等一下,很快就测量完了……”该超市两名工作人员对顾客说。记者看到,测温台上有小药箱、宣传册等,顾客自觉排队,测量的速度比较快。据该超市负责人介绍,前几天,少数顾客还不理解。随着宣传力度的不断加大,现在顾客都能主动配合。

随后,记者在市区经二路家美佳、大庆路华润万家等多家超市看到,这些超市同样在执行这一措施。 本报记者 卢志平 摄



陇县温水镇:

## 设立疫情防控红黑榜

榜”表扬;对不听劝告外出闲逛、走亲访友聚会、造谣造谣、妨碍工作开展的事项,上“黑榜”通报批评,并通过“美丽温水”公众号进行发布。近日,该镇团结村王得玉等12户群众主动延期儿子结婚、女儿出嫁事宜,峰山村石喜生等13户群众按照要求一律从简办理丧事,全力支持疫情防控工作,位列首批“红榜”;团结村王某醉酒扰乱防控秩序被行政拘留7日、枣林等

村群众聚众打麻将将被训诫、坪头等村生活垃圾乱堆被通报批评等上了“黑榜”。团结村一位群众说:“在这个非常时期,就应该树立大局意识,向‘红榜’人员学习,移风易俗,积极支持疫情防控工作。” (梁会平)

## 联防联控在行动

对李某、宋某二人予以行政处罚。1月31日,该县警方在网上巡查时发现,有人转发涉及“麟游县某煤矿确诊一例新型冠状病毒”的信息。民警及时与县联防联控指挥部和卫健部门对接核实,确认该消息为虚假信息。原来,1月30日,违法行为人王某某为了驱离外来人员,捏造该虚假信息。随后违法行为人周某某未经核实,并在进一步加工捏造后传播至微信群,后田某某、贺某某、范某某看到此信息后,在未经核实的情况下,将此信息相继转发到多个微信群,严重扰乱了公共秩序。对此,警方给予违法行为人周某某行政拘留7日,给予王某某、贺某某、田某某、范某某行政处罚的处罚。 (张敏涛 王海宁)

民警进行核查。经查,该信息系一未成年人在QQ群发布,民警在其监护人见证下,对其进行教育训诫,责令其监护人严加管教。1月30日下午,民警在网络巡查过程中发现一则关于“所有路口红绿灯统一24小时改红灯,禁止私家车出行,并请踊跃转发”的虚假信息在麟游县多个微信群中传播。警方第一时间开展核查,快速锁定违法行为人李某、宋某,依据《治安管理处罚法》相关规定,警方依法

## 西北机器有限公司为保障医用防护用品企业生产 加班加点赶制设备配件

本报讯 “在疫情防控的关键时期,你们加班加点提前完成了订单,真是太感谢了!”2月1日,当西北机器有限公司第六分厂将剩余的144件刀片交付给陕西某新材料公司时,该公司负责人激动地说。

1月26日,西北机器有限公司第六分厂负责人接到陕西某新材料公司紧急求援,急需210件用于无纺布加工生产的分切刀片。这种刀片主要用在分切设备上,把大卷的无纺布、过滤布按不同尺寸要求分切成带状,便于缝制防护用品、防护帽。细问之下才知道,这家公司专门生产医用防护用品,需要紧急生产大量防护用品。

“疫情就是命令,防控就是责任”。得知情况后,西北机器有限公司第六分厂负责人立即组织还在休假的十多名职工返厂,按照规定对职工进行疫情防控知识培训,并对生产场所、生产设备进行消毒,做好职工体温检测、佩戴口罩等工作。由于这批



分切刀片都是非标刀具,如果依照正常工序加工生产,从生产到交货至少需要30天时间。加之又在春节放假期间,原材料采购、运输都成问题。面对困难,分厂负责人组织技术人员,从成品库和半成品中挑选类似产品进行改造。镜面磨床生产职工连续奋战20多个小时,终于于1月27日完成首批66件上下分切刀片和9件隔套的加工任务。

截至2月1日,经十多名职工5天时间加班加点赶制,提前20多天完成了订单任务,累计交付分切刀片210件,保障了医用防护用品企业的生产。(罗锐 张宗礼)

现役军人徐宇航:

## 休假期间值守村口检查点

本报讯 2月2日,回家探亲的现役军人徐宇航,从自己工资中拿出5000元,助力家乡眉县横渠镇万家源村抗击疫情,并且主动要求在村口检查点义务值守。

“宇航这娃年龄不大,但政治觉悟很高,在执勤点工作认真负责,在执勤中毫不马虎,给其他检查点作出了表率,他还主动承担了检查点夜间的值守工作,受到了群众赞扬。”万家源村党总支书记严永军说。据了解,徐

宇航在武警西藏某部服役,年前休探亲假回到家乡。出现疫情后,村里要设置检查站,得知消息后,徐宇航便主动向县、镇武装部报备,并找到严永军请求义务参与所在村组检查点的执勤任务。他说:“作为一名现役军人,面对这次突如其来的疫情,我要充分践行人民军队为人民的宗旨,这次捐款也是为家乡尽自己的一点绵薄之力,为疫情防控奉献一份爱心。”

(张轩)

## 暖新闻

## 义务送医护人员下班

### 5位热心市民用实际行动献爱心

本报讯 自2月1日起,由宝鸡5名爱心车主自发组成的“白衣英雄护卫队”,坚持每天下午送10余名我市各家医院的医护人员回家,受到群众称赞。

宝鸡沃尔沃4S店负责人张译木告诉记者,疫情发生后,宝鸡沃尔沃车友会的成员在微信群中积极讨论如何贡献自己的力量抗击疫情,当得知我市部分战斗在一线的医护人员存在上下班不方便的问题后,许多车主纷纷报名,称可以义务送他们回家。张译木收到请愿后,迅速成立了“白衣英雄护卫队”,从数十位报名车主中挑选

出5名符合条件的车主,对他们进行疫情防控知识培训,并为每辆车配备了酒精、消毒液等。一位爱心车主说,她的弟媳是一名护士,疫情发生后,她的弟媳就留在医院坚持战斗,令她十分感动,决定帮助医护人员共同抗击疫情。

2月1日,车队正式发车。市中医院医护人员丁功航说,他平时乘坐公交车上下班,多亏这些爱心车主,让他可以迅速地回家。据悉,在接下来的日子里,这些车主将每天送10余名我市各家医院的医护人员回家。 本报记者 张家旗

麟游县公安局:

## 查处三起编造、传播虚假信息案

本报讯 连日来,麟游县公安局在全力开展新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的同时,严厉打击制造传播网络谣言违法行为,及时查处编造、传播虚假信息扰乱公共秩序案3起,行政拘留1人,处罚6人,教育训诫1人。

1月26日,一则“肺炎太厉害了,麟游县\*人,宝鸡\*人,各个地方都存有”的虚假信息在个别QQ群传播。该县公安局立即安排